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70326 The Battle of Jutland by John Buchan       GBP 25 

First edition. Published by Thomas Nelson & Sons. 1916. 

Blanchard A37. An account of the major WW1 naval battle “published by authority”. 45 pages, 7 

photographs including one double-page spread and one fold-out; fold-out map. Bound in white paper 

covers printed in blue. Staple bound. The covers are detached and lightly soiled. There are a few slightly 

creased corners but o/w the text is bright and clean 

70327 Selected Essays, 1884-1907 by Augustine Birrell      GBP 3 

First edition. Published by Thomas Nelson & Sons, 1908 

Blanchard B4. Buchan’s contribution was, as acknowledged, in the author’s preface “…to allow a selection 

from my Essays (made by him) to be added to this series.” 26 essays, many on literary and bibliophile 

subjects. 383 pages. Bound in decorated blue cloth with gold lettering and decoration on the spine. 

Decorative endpapers. Rubbed at the spine ends and has a cracked rear hinge. On the front-paste-down is a 

label from St Dominic’s Priory, Carisbrooke, Isle of White with a stamp from the same on the reverse of the 

title page. 

70328 Walks In and Around Peebles with Motor Rotes by A Ernest Maylard   GBP 12 

Third edition. Published by JA Kerr & C. Undated but post-1937. 

Originally published (Blanchard C95) in 1935 with the title Walks Around Peebles but subsequent editions 

were expanded to include additional walks and also motoring routes through the area. 80 pages. Bound in 

red paper covers printed in black. Staple bound. Frontispiece photograph and a large fold-out map. Lightly 

faded around the spine. A few lower corners turned and one has a very small piece missing. Very bright 

internally. 

70329 Poems Scots and English by John Buchan       GBP 18 

First edition. Published by TC & EC Jack. 1917.      

Blanchard A43. 14 poems in Scots, 14 in English. 106 pp. Cheaply bound in black cloth with gold lettering. 

Outer and lower edges uncut. As is almost always the case the spine is faded although the lettering remains 

bright. One corner is lightly bumped and the others are soft. There are some creases in the cloth on the 

front cover. Internally very good.  

70330 Sir Walter Scott: His Life and Work  by John Buchan      GBP 4 

Paperback edition of The Man and the Book. Published by Luath Press. 2014. 

A modern reprint of Blanchard A66, originally published under the title The Man and the Book: Sir Walter 

Scott in Nelson’s ‘Teaching of English’ series. 188 pages bound in white card printed in silver and red. 

Virtually as new throughout. 

70331 Brasenose Quatercentenary Monographs volume I. Various contributors.   GBP 25 

First edition. Published by Brasenose College. 1909. 

To celebrate the 400th anniversary of the founding of the college two volumes of monographs on aspects of 

the history and life of the college. Volume I contains 8 monographs on the subject of the college history and 

buildings etc. The monographs are individually paginated and amount in total to around 400 pages. There 

are numerous illustrations and plates. Bound in black cloth with gold lettering. But for a faded spine the 

book is in excellent condition throughout. The front paste-down bears a black and white book-plate of the 

college arms and the fly-leaf is inscribed “From the library of the late FCN Hicks, Lord Bishop of Lincoln, 

Visitor of the College. Aug 1942”. 

 



70332 The Yellow Book: A Selection compiled by Norman Denny     GBP 35 

First edition. Published by The Bodley Head. 1949 

A selection of literature and art from the 13 volumes of The Yellow Book  published from 1894-1897.  The 

writers include Henry James, George Gissing, Max Beerbohm, Kenneth Grahame and John Buchan whilst 

the artists include Aubrey Beardsley, Will Rothenstein, Walter Sickert and DY Cameron. 372 pages of 

literature and 36 pages of art. Bound in yellow cloth, of course, with black lettering and illustration. In 

excellent condition throughout. The lightly soiled matching dustwrapper has a small piece missing from the 

head of the spine. 

70333 The Hamilton Burns Club 1877-1927. Various contributors.     GBP 70 

First edition. Privately published. 1927. 

Blanchard C49. A commemoration of the first 50 years of the club, which is still extant today. It records the 

proceedings of the 50th anniversary dinner at which John Buchan proposed the toast to The Immortal 

Memory. It also includes JB’s brief response to the vote of thanks. Bound in pale grey paper-covered boards 

with quarter beige buckram. 36 pages + 4 full page plates. The spine has a couple of small ink stains and 

there are some faint stains on the covers. Internally excellent 

70334 India: The White Paper by Sir John Perronet Thompson, KCSI, KCIE    GBP 40 

First edition. Published by Macmillan. 1933. 

Blanchard C80. An examination of the proposals of the then proposals for Indian constitutional reform with 

a preface by John Buchan. 47 pages. Bound in green card with black lettering. Sewn binding. The front 

cover is lightly sun-browned around the edges and the rear cover has some stains and some sun damage. 

Internally very good. 

70335 Kong Georgs England by John Buchan       GBP 10 

Danish language edition of The King’s Grace. Published by Hasselbalchs, Denmark. 1935. 

There was a close relationship between King George V and the Danish royal family (the King of Denmark 

was one of his grandparents) so one presumes there was sufficient interest for this edition to be produced. 

290 pages. Bound in orange card with white lettering and printed with the Royal Arms of the UK. There is a 

frontispiece illustration. The covers are lightly creased and rubbed around the edges and the pages, whose 

outer and lower edges are untrimmed, are intermittently lightly foxed. In good condition otherwise. 

70336 Their Majesties Visit to Canada, the United States and Newfoundland. Unattributed. GBP 15 

First edition. Published by Macmillan for the King George Jubilee Trust. 1939. 

Blanchard C129 King Georg VI and Queen Elizabeth visited Canada, the USA and Newfoundland in May and 

June 1939. This was the first visit to Canada by a reigning monarch and was hugely successful. This 

illustrated record of the visit includes all of the speeches made by the King during the tour. Many, if not all, 

of those made in Canada were drafted by John Buchan in his capacity as Governor-General. 64 pages. 

Cream cloth with gold lettering and decoration. Patterned endpapers. Numerous illustrations. The spine is 

lightly browned but otherwise the book is very good throughout. The cream dustwrapper has some small 

black marks on the front and a couple of small closed tears. 

70337 The Thistle: Scottish Women’s Hospitals for Foreign Service Souvenir Book  GBP 15 

edited by J Hamilton M’Ilroy. First edition. Published by John Horn Ltd. 1916. 

A charity fund-raising magazine published in November 1916. Contributions by many well-known writers 

and artists including Neil Munro, John Buchan, JJ Bell, DY Cameron and Hugh Munro. It includes a poem by 

JB entitled “The Burden of Man”. This appears in Poems Scots and English, dated 1912 but with the title 

“The Eternal Feminine”. 94 pages + numerous period adverts. Numerous illustrations. Bound in grey paper 

covers printed in red and black. An illustration was originally pasted on the front cover but most of this has 

been torn away. The covers are detached and are ragged and creased around the edges.  Internally good 

but the margins are lightly browned and some page corners turned 



70338 “Help Yourself” Annual 1933 compiled by Hugh S Quekett     GBP 20 

Published by The Stock Exchange Operatic and Dramatic Society for the “Help Yourself” Society. 

Blanchard C83. A fund-raising magazine for a charity whose function is not entirely clear. Stories and 

articles by a range of writers including Sapper and John Buchan. JB contributed a short story, Ho! The Merry 

Masons which, as far as I am aware, was not published elsewhere during his lifetime. 128 pages. Bound in 

illustrated white card. Numerous illustrations in the text. The covers are lightly soiled/stained and the spine 

is worn towards the foot. Bright internally with some turned page corners.’’ 

 

 


